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dlouhých asi 8 mm, na ne se ných trysko vou tis kár nou na dol ním okra ji zá sil ky. Kaž dé čís li ci PSČ od po ví da ly čty ři čár -
ky (jed na kraj ní čár ka by la star to va cí). Vle vo od kó du PSČ mů že být kód ope rá torské ho pra co viš tě.
V ro ce 1993 by la v Pra ze in sta lo vá na no vá, pod stat ně mo der něj ší au to ma tic ká tří di cí lin ka do da ná fir mou Sie mens.
Kó do vé čár ky na zpra co va ných zá silkách jsou vý raz ně krat ší (jsou dlou hé asi 4 mm) a jsou umístěny hus tě ji u se be.
Čís li ce PSČ jsou kó do vá ny v ob rá ce ném po řa dí a kód je do pl něn kon trol ní čís li cí. Vle vo je kód lin ky, případně ope -
rá torské ho pra co viš tě. V ro ce 1999 by ly stej né lin ky in sta lo vá ny ta ké v Plz ni, Bra ti sla vě a Ko ši cích, v ro ce 2004 by -
la in sta lo vá na lin ka v Olo mou ci a v roce 2005 v Žilině a ve Zvolenu. Po stup ně ma jí být au to ma tic ký mi tří di cí mi lin -
ka mi vy ba ve ny i dal ší no vě bu do va né tří dírny listovních zá si lek v Čes ké re pub li ce.

Po loau to ma tické tří di cí stro je
Ty to stro je mě ly být po uží vá ny v men ších poš tov ních
uzlech. Po po ku su se so vět ským tří di cím stro jem (v ro ce
1970) by ly od ro ku 1979 vy ba vo vá ny ně kte ré poš ty po -
loau to ma tický mi tří di cí mi stro ji IPF80/D z NDR. Ty to
stro je však na zá silkách ne za ne cha ly sto py, a tak je jich
pro voz ne lze na ce listvostech pří mo do ku men to vat. Vý -
jim kou jsou pří pa dy, kdy by la zá sil ka při zpra co vá ní po -
ško ze na a poš ta tu to sku teč nost do ku men to va la pří sluš ným omluv ným ra zít kem.

Ne pří liš úspěš né po ku sy
Sta di um tes to vá ní ni kdy ne pře kro čil zku šeb ní pro voz jed no du ché ho kó do va cí ho pra co viš tě. Pů vod ním zá mě rem
by lo vy ba vit vět ší množ ství pošt za ří ze ním, na kte rém ob slu ha na kó du je PSČ, a zá sil ky pů jdou ve tří di cím cent ru

rov nou do tří di cí ho stro je. To to za ří ze ní otis ko va lo na
zá sil ky kó do vé čár ky me cha nic ky přes barvi cí pás ku,
ne jsou te dy slo že né z te ček. Bě hem 80. let by lo po stup -
ně testo vá no na poš tách v Bra ti sla vě, Par du bi cích
a Trut no vě. V ro ce 1990 byl ten to ex pe ri ment ukon čen.
Sa moobslužné auto ma ty na pří jem do po ru če ných
zá si lek mě ly usnad nit pří jem těch to zá si lek a zkrá tit
fron ty u poš tov ních pře pá žek. Prv ní au to mat u nás byl
zkou šen na poš tě Pra ha 6 v ro ce 1973. Za ne ce lých pět
mě sí ců by lo při ja to cel kem 520 zá si lek a au to mat byl
pro ma lou spo leh li vost vy řa zen. Lé pe ne do padly ani
po ku sy s dal ší mi mo de ly au to ma tů v le tech 1981 až
1986. I v těch to pří pa dech po č ty při ja tých zá si lek do -
sáh ly jen ně ko li ka sto vek. Sa moobslužné auto ma ty
otisko va ly na po da né zá sil ky otisk s pev nou hod no tou
výplatné ho (za do po ru če ný do pis zá klad ní ho vá ho vé ho
stup ně) a s po da cím čís lem.

Do sbě ra tel ské ob las ti au to ma ti za ce poš tov ní ho pro vo zu mů že me za hr nout i auto ma to vé znám ky ne bo sbí rá ní ná le pek
z pře pážko vých termi ná lů. Obo je jsme už pro bra li na ji ném mís tě.

Na ko nec jsme si ne cha li as poň krát kou zmín ku o za jí ma vých ce listvostech z po sled ních let, na kte rých se od rá ží sna ha
ode si la te lů o úspo ru poš tov ních ná kla dů, vstup sou kro mých spo leč nos ti na poš tov ní trh a vy uží vá ní no vých tech no lo gií
pře no su in for ma cí.

Re mai ling
TAK OZNA ČU JE ME ode slá ní zpra vid la hro mad né fi rem ní ko res pon den ce
z ji né ze mě, než od po ví dá ad re se ode si la te le. Hlav ním dů vo dem je, že v ze -
mi vy bra né pro ode slá ní zá si lek je vý hod něj ší poš tov né. Na zá sil ce je ob vyk -
le ra zít ko ne bo ná lep ka s in for ma cí o za pla ce ní poš tov né ho v ji né ze mi, než
kde je ad re sa ode si la te le. Do ze mě ode slá ní má být ta ké zá sil ka vrá ce na
v pří pa dě ne do ru či telnosti.
Po dob ný cha rak ter má ode sí lá ní sou kro mé ko res pon den ce, například po zdra vů

Zá sil ka s kó dem jed no du ché ho kódovacího pra co viš tě.

Poloautomatický stroj IPF80/D na stro jo vém ra zít ku NDR.

Detail z po hled ni ce z Ka nár ských ostro vů
dopra ve né spo leč nos tí TNT a odesla né
z Bel gie.
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ode vzda ných v re cep ci ho te lu v re kreač ní
ob las ti, pro střed nic tvím sou kro mé fir my,
kte rá pře dá zá sil ky k dal ší do pra vě poš tě
v ji né ze mi. Tak mo hou být po zdra vy z do -
vo le né ve Špa něl sku po sí lá ny tře ba přes
Vel kou Bri tá nii ne bo Bel gii.

Hyb rid ní poš ta
TU TO RE LA TIV NÍ NO VIN KU při
ode sí lá ní ko res pon den ce umož nil elek tro -
nic ký pře nos dat. Ze jmé na ma so vě
odesílané zá sil ky (účty, fak tu ry, upo mín -
ky, na bíd ky, po tvr ze ní) mo hou být po slá -
ny v elek tro nic ké po do bě do spe cia li zo va -
né ho tis ko vé ho a expe diční ho stře dis ka
poš ty, kte ré je blíž pří jem ci. Tam se te pr -
ve zá sil ka vy tisk ne, vlo ží do obál ky a pře -
dá k dal ší do pra vě a do ru če ní ad re sá to vi.
Od pa dá tak pře pra va vel kých ob je mů zá -
si lek na vel ké vzdá le nos ti. Vy uži tí té to
„elek tro nic ké poš ty“ (po zor: ne jde
o interne to vý e–mail) bý vá ob vyk le vy -
zna če no na zá silkách.
I sou kro mé oso by dnes mo hou vy užít na bí -
dek ně kte rých interne to vých spo leč nos tí
a po slat je jich pro střed nic tvím do pis, kte rý
část ces ty vy ko ná v elek tro nic ké po do bě
a te pr ve po zdě ji je vy tiš těn a pře dán poš tě
k do ru če ní.
Před ne dáv nou do bou by la ta to no vin ka
pre zen to vá na i na fi la te listických vý sta -
vách, kdy ode si la te lé moh li ode slat spe− -
ci ál ní elek tro nic ké po hled ni ce, u nichž
ad re su a text na psa li na termi ná lu, kte rý
byl k to mu to úče lu k dis po zi ci. Ad re sát
pak do stal poš tou vy tiš tě nou zvlášt ní po -

Elek tro nic ká po hled ni ce z fi la te lis tic ké vý sta vy PHI LEXFRANCE ’89 a vá noč ní po hled ni ce, je jíž ad re sa a text by ly po slá ny po
Interne tu do ra kous ké ho Christkindlu, kde by la po hled ni ce vy tiš tě na, ofranko vá na, ora zítko vá na a ode slá na.

hled ni ci. Uply nu lo pár let a dnes už mož nost po slat ně ko mu po hled ni ci s vy uži tím na bíd ky na Interne tu ni ko ho pří -
liš ne pře kva pu je.

Obál ky „elek tro nic ké poš ty“ z Ka na dy a z Ně mec ka.

Zá sil ka ze Špa něl ska do Čes ké re pub li ky, odesla ná v Ni zo ze mí.


